

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4,50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Lunes 23 de Abril de 1917

NUMERO 17

INTERESES ALICANTINOS Los trenes de baños

Ayer tarde se verificó en el Círculo Mercantil la reunión para tratar de la supresión de los trenes de baños.

Presidió la reunión el presidente del Círculo don Joaquín Astor ocupando varios puestos en la mesa presidencial los presidentes de la Cámara de Comercio, Obras del Puerto y Cámara de la Propiedad.

El señor Astor explicó el objeto de la convocatoria, que como es sabido, es la resolución de la compañía M. Z. A. de suprimir los trenes de baños, establecidos desde hace muchos años.

El secretario del Círculo dió lectura a una carta que la referida compañía ha dirigido a aquella entidad, ratificando la supresión de los referidos trenes, fundándose para ello en la necesidad de suprimir los trenes de lujo o de recreo.

Añadió el señor Astor a lo dicho, que tenía noticias por conducto bastante fidedigno de que la supresión de los trenes no se limitaría solo a los de la próxima temporada sino que la supresión se elevaría a definitiva no viniendo ya más trenes botijos a Alicante.

Abierta discusión para ver la forma de solucionar satisfactoriamente conflicto que tan hondamente afecta y perjudica a los intereses del comercio y de Alicante en general, hicieron uso de la palabra los señores don Federico Clemente, don Valentín Sánchez, don Rafael Papi, don Lorenzo Carbonell, don Manuel Gallard y don Rafael Sevilla.

Tres fórmulas se expusieron para someter a la aprobación de la compañía M. Z. A., que sin lesionar los intereses de ésta pueda resolverse el conflicto sin privar a Alicante de los considerables beneficios que los trenes de baños nos proporcionan.

El señor Clemente propuso que se solicitara de la compañía la expendición de billetes a los precios económicos de baños para viajar en los trenes ordinarios.

El señor Sánchez, entendiendo que éste medio pudiera perjudicar a la compañía, propuso se solicitara de esta la reducción del número de trenes especiales, y en vez de diez que son los que hasta el pasado año han venido, sean seis.

Ultimamente, y respondiendo a alusiones del señor Sánchez, habló el señor Papi, quien mejor informado de los asuntos ferroviarios y habiendo consultado el caso en cuestión con un alto empleado de la compañía, expuso no sería difícil recabar de ésta la utilización de los trenes mixtos para el transporte de los viajeros bañistas, puesto que dichos trenes son los que menos se utilizan por el público ordinariamente.

Después de oídas todas las manifestaciones, propuso el señor Clemente, que una comisión con representación de todas las entidades representativas de Alicante vaya inmediatamente a Madrid y acompañada de nuestros representantes en Cortes se ponga al habla con la compañía y de común acuerdo se busque el medio que resuelva el conflicto más satisfactoriamente para todos.

Así lo ratificó la presidencia puntuando la forma propuesta y se levantó la sesión.

VALENCIA Y ALICANTE Próxima excursión

Atentamente invitados por nuestro querido amigo el ilustre y bizarro general don Miguel de Elizaicin y España, ayer tarde tuvimos el honor de reunirnos en la suntuosa morada de éste, los periodistas alicantinos.

El señor Elizaicin nos presentó a don Francés Martínez y Martí comprovinciano nuestro, miembro de la sociedad «Lo Rat Penat» de Valencia y persona cultísima.

El señor Martínez nos expuso el motivo de su visita a esta ciudad, manifestándonos la misión que le habían encomendado sus compañeros de sociedad, de realizar las gestiones y preparativos necesarios para verificar una excursión a esta capital y región de la Marina, en la cual, a la par que nuestros hermanos de la vecina ciudad les sirva para admirar los bellos paisajes de esa hermosa costa, puedan estudiar también y admirar las bellezas históricas que se conservan en esos pueblos.

El señor Martínez nos esbozó el programa del viaje que los excursionistas de «Lo Rat Penat» piensan realizar y no hay para qué decir, que la idea fué muy bien recibida por todos los presentes, ofreciendo todo su concurso para el mejor éxito de su realización ya que esta será una ocasión para estrechar mas los lazos de unión entre dos pueblos hermanos.

Hoy habrá visitado el señor Martínez al alcalde a los presidentes del Casino, Club de Regatas y Círculo Mercantil y a Don Alfonso de Rojas, para exponerles el propósito de los valencianos, y es seguro que la idea habrá sido acogida con cariño por dichos señores.

La excursión se verificará en la primera quincena de Julio próximo, y es nuestro más entusiasta deseo que se realice; para ello, repetimos, ofrecemos nuestra adhesión y nuestro modesto concurso.

El señor Elizaicin nos obsequió con un té, postres y habanos.

Lo que se bebe en Alicante

Ayer se pronunció una gran alarma en la población, que no sabemos como no degeneró en una alteración de orden público, a causa de que las fuentes y las cañerías de las casas vertían un líquido de un color obscuro tirando a negro, con un olor, que no era a rosas precisamente, y un sabor acre y repugnante.

¿Qué era ello?...

Cualquier cosa menos agua potable. El jaleo promovido con tal motivo en las fuentes públicas y en las casas de vecindad, fué de los de órdago a la grande, y se hicieron comentarios acerca de las pésimas condiciones del abastecimiento de aguas de Alicante.

Cuando el jaleo promovido había llegado al coímo, circularon avisos de que el origen debíase a haberse sustituido un trozo de la tubería de conducción, a causa del mal estado de la misma.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

ASPECTOS EL REINO DE VALENCIA

Ayer en la morada del General Elizaicin, se han reunido los periodistas alicantinos, para oír al notable publicista don Francisco Martínez y Martínez, que en nombre de la sociedad artística «Lo Rat Penat», viene a proponer una muy favorable aproximación entre las provincias hermanas del reino de Valencia, hoy, sinó distanciadas, un poco hostiles.

Es preciso que esa desconocida costa de la Marina de Denia a Villajoyosa, ese bello perfil levantino, superior en belleza y en encanto a las costas francesas del Sur, a la Costa Azul, tenga sus devotos; y «Lo Rat Penat», pretende inaugurar en Julio unas excursiones por la provincia de Alicante.

El pensamiento es noble y digno además de toda ayuda, de la prensa, por razón de patriotismo.

Alemania que no obstante las ocupaciones de la contienda, sostiene a la par de ella, la guerra comercial, ha comenzado ya a desviar de Italia el turismo alemán, encauzándolo hacia España. Y es justo parar un poco de atención en esto.

Los turistas extranjeros, llegan a España por Port Bou o por Hendeya. Si por Port Bou, se detienen en Barcelona, pasan a Zaragoza, llegan a Madrid, se extienden hasta Andalucía, y vuelven al Norte, en busca de la frontera francesa; si por Hendeya, invierten el orden del recorrido sin otra variación. De un modo o de otro, Levante queda siempre fuera de su ruta, y para conducirlos hacia esta costa, es lo primero y más necesario que nosotros mismos la conozcamos.

Y por esto, es por lo que nos parece bien la iniciativa de «Lo Rat Penat», tan claramente expuesta por el Sr. Martínez, y por esto estamos decididos a su constante y decidido apoyo.

ARISTAROO.

ALEMANIA ECONÓMICA

Almas y tierras

VI

Siempre ha sido considerado como RICO, pero más aún en otros tiempos, aquella persona que posee múltiples tierras y de buena calidad. En la Sagrada Biblia se elogia a diversos personajes, mencionando de algunos de ellos, para ponderar su riqueza, que eran dueños de muchas tierras de numerosos ganados y de considerable masa de gentes a sus servicios.

No se concibe ningún Estado moderno sin terrenos propios, sin territorios nacionales. Es una de las bases en que asienta su soberanía.

Otra base es la población. Las masas de SERES HUMANOS y el TERRITORIO del Estado son la cimentación de su riqueza.

Otros elementos, diversos en número y en calidad; complementan el PATRIMONIO gubernamental, en sus múltiples organismos del Estado y de sus divisiones territoriales y administrativas, como son las provincias, los distritos o partidos judiciales, los Ayuntamientos y los pueblos.

Contemplemos brevemente un mapa de Europa. Ante nuestros ojos aparecerán todos los Estados. Unos son grandes en extensión; otros, medianos; algunos pequeños, no faltando los minúsculos. Es decir, que todo el que

mire el mapa observará la diversa escala de territorios, según sean los países.

Hoy vamos a presentar a los lectores que amablemente nos siguen solo los principales Estados, aquellos que siempre lo han sido, tales Estados todos los conocemos y son: Alemania, Inglaterra y Francia. Son también importantes Austria-Hungría, Rusia y algunos mas, pero no deben ser mencionados en la siguiente comparación, a la que han de ser llevados los más posibles elementos homogéneos.

Es de dominio público que los hombres de ciencia realizan hechos que nos sorprenden antes de haber hecho estudios. Después, todos comprendemos como es posible que estos sabios midan los territorios de cada país.

Siguiendo las prácticas científicas se ha comprobado que Alemania mide unos 541.000 kilómetros cuadrados y que Francia cuenta con 536.000. La diferencia es pequeña.

España tiene aún menos superficie que Francia y que Alemania y apenas excede de medio millón de kilómetros superficiales, porque son 505.000.

Inglaterra, o sea el Reino Unido, tiene unos 314.000 kilómetros, que vienen a ser unas tres cuartas partes de la medida de Alemania y de Francia.

Conocido el respectivo suelo nacional, queda preguntarse: ¿qué población poseen? La respuesta es inmediata.

Antes de estallar la guerra tenían las siguientes masas de población:

Alemania, unos 68 millones de habitantes.

Inglaterra, 45 y 1/2 millones.

Francia, 39 y 1/2 millones.

Después ha crecido la población, sobre todo en el Imperio germano y no es exagerado afirmar que hay más de 70 millones de almas. En el Reino Unido ha habido algún crecimiento; pero en Francia solo hay descenso, disminución en su masa humana.

Solo para los efectos de que no sean desconocidos diremos que Austria-Hungría reúne más de 51 millones de súbditos. España cuenta solamente con unos 20 millones. La densidad austró-húngara es admisible, pero en modo alguno lo es la española, por lo que resulta nuestra Península semi deshabitada.

Comparemos Germania y Galia, que son los territorios de mayor homogeneidad y de casi igualdad superficial. Setenta millones de alemanes en su Nación, frente a escasos 40 millones de los franceses, puesto que antes sumaban 39 y 1/2 habiendo descendido después.

Dentro de breves años, en el mismo territorio del actual Imperio germánico habrá 80 millones de tudescos, y en el de Francia no pasarán de 40.

¿Está patente la superioridad tedesca? El lector conocerá las causas de esta victoria y el desarrollo de la contienda en plena paz, peleando la ciencia y la virtud al lado de los germánicos. Las cifras, reconocidas y aún divulgadas por el propio Gobierno de la República francesa son incuestionables. La verdad tiene una fuerza imponderable y nada la avasalla.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Pronósticos del tiempo

Hé aquí los pronósticos que hace «Steijoon» para los días que restan de la segunda quincena del presente mes: El domingo 22, pasará por el canal de la Mancha una depresión procedente de Irlanda, y se formará un núcleo

de fuerza en Marruecos. Por la acción de estos elementos se registrarán algunas lluvias en la mitad oriental, principalmente en el N. y NE., con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El lunes 23, estarán en el Mediterráneo y en Argelia los citados núcleos perturbadores, causando algunas lluvias en las regiones vecinas a dicho mar Mediterráneo, y otra depresión del Atlántico se acercará a nuestro NO. influyendo en esta región.

Se perturbará más el estado atmosférico de la Península, el martes 24, porque avanzará hacia el golfo de Gascuña la indicada depresión del Atlántico, adquiriendo mayor intensidad, y persistirán las bajas presiones del Mediterráneo y Argelia. Ocasionalmente lluvias y algunas tormentas y nieves, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos variables.

El miércoles 25, se trasladará al Mediterráneo la depresión de Gascuña, proyectando su alveo hacia el Estrecho. Aumentará la presión en el NO. y N. de la Península, y por lo mismo, descenderá la temperatura, produciéndose lluvias y algunas tormentas y nieves, especialmente en la mitad oriental, con vientos de entre NO. y NE.

Mejorará la situación meteorológica de la Península el jueves 26, porque se alejará por Italia la depresión del Mediterráneo, y su acción solamente se reflejará un tanto en las regiones vecinas a este mar.

El viernes 27 se acercará a la bahía de Cádiz una depresión procedente de Madera, la cual ocasionará algunas lluvias en el SO. de la Península, con vientos del primer cuadrante.

Del 28 al 29, evolucionará por el mar Ibérico y Argelia la referida depresión, produciendo algunas lluvias y tormentas en Andalucía y Levante, con vientos de entre NE. y SE.

El lunes 30, quedarán bajas presiones en el Mediterráneo, que solamente ejercerán alguna influencia en las regiones vecinas.

NOTAS ARTÍSTICAS

POR LOS TEATROS

TEATRO PRINCIPAL

Ayer apareció en la escena del decano de nuestros coliseos el célebre actor catalán, intérprete de todas esas obras del género de ladrones y policías, Ramón Caralt.

Se presentó al público alicantino, con la comedia policiaca en cuatro actos de Maurice Leblanc y Francisco Greisset, adaptada a la escena española por E. N. Claramora, titulada «La diadema de la Princesa». La obra es una de las tantas traducciones que se han hecho, de un rasgo de la vida del célebre ladrón Arsenio Lupin; se desarrolla con originalidad detectivesca, bastante para que el público siga con avidez el curso de la representación.

La presentación lujosa, y la interpretación aceptable. Ramón Caralt, muy acertado en el papel de «El Duque de Charmerrall», Arsenio Lupin.

Hoy «La Corte del Rey Octavio».

El jueves venidero, hará su debut en este mismo teatro, la compañía de ópera y ópera italiana, que dirige el maestro Caramba.

Llama poderosamente la atención la costosa y variada exposición de regalos que en plazo no muy lejano, hará la rumbosa empresa «P. L. C.» al público de su teatro.

En el «Salón España» sigue acabándose el papel en taquilla cada vez que se anuncia la célebre obra del maestro Luna «El asombro de Damasco».

TENROJ

Juicios y comentarios

LA PRENSA EXTRANJERA

LA MANIFESTACION DE BERLIN

Algunos periódicos de tendencia francamente aliadófila publican noticias que, según se dice, vienen de Zurich, refiriendo que, con ocasión de la huelga habida recientemente en Berlín, la policía había hecho uso de las armas y que el número de heridos era muy importante. Se añade que con este motivo ha habido grandes disturbios, y que los manifestantes habían pedido, por medio de amenazas, la terminación inmediata de la guerra.

Los propagandistas de semejantes noticias tendenciosas, propaladas con el solo fin de sembrar alarma, son, por cierto, más francófilos que Franci.

Según dice «Le Temps» del 17 de Abril, aludiendo a esta huelga de un solo día, se trata nada más que un movimiento de política interior, y en manera principal de una demostración a favor de una reforma del sufragio en Prusia, cuyo conocimiento fué por cierto anunciado, como es sabido, por el Emperador de Alemania por medio de un manifiesto solemne.

«Le Temps» añade a su información: «No se señalan colisiones sangrientas con las fuerzas de la policía.»

LA SITUACION DE RUSIA

Dice el «Times»:

«Todas las revoluciones están sujetas a ciertos morbos desde su propio origen, y se necesitan grandes cualidades, lo mismo en los jefes que en las masas, para vencerlos.

Sería extraño, en efecto, que Rusia no demostrara síntomas de estas enfermedades, porque ellas naturalmente muestran de modo especial agudas en aquellos casos en que la condición previa del enfermo ha sido singularmente mala.

En Rusia el caso sobrevenido es, por lo inusitado, de gran alcance y notamos con natural inquietud las señales del caso.

Fuéron casi inevitables. La más grave y la más general de ellas está en las pretensiones de grupos rivales sobre la autoridad, invocando el nombre del pueblo.»

LA ESCASEZ DE VIVERES EN INGLATERRA

Leemos en el «Times»:

«El anhelo constante de lograr la baratura del pan no ha llevado a una situación en que el pan es mucho más caro de lo que nadie puede recordar, y además, con la probabilidad de que pronto ya no habrá pan.

Todo el mundo está de acuerdo sobre la necesidad de un aumento en la producción de víveres.

Hemos tardado mucho tiempo para meter en la cabeza de nuestro público que la producción de víveres, no puede ser aumentada por el sollo hecho de que se pida este aumento.

La gente no comprende que la tierra no se maneja como un buque o como una máquina, y que no puede ser empleada para un fin determinado hoy y para otro fin mañana, con un resultado exactamente previsto.

El procedimiento de cambiar los métodos de producción y de reclamar las tierras que hace tiempo no se cultivaban, es lento y costoso, y el resultado inseguro.

Debe haber garantías para que el hombre que los emprende, no se arruine, pues en tal caso lo haría.

Con otras palabras: debe existir una seguridad para el agricultor para un plazo de algunos años.»

SALVAMENTO DE LA TRIPULACION DE SUBMARINOS EN PELIGRO

Leemos en la «Nueva Prensa Libre»:

Para salvar la tripulación se emplean los aparatos del sistema Draeger por medio de los cuales es posible arrancarlos a tiempo de la profundidad. Estos aparatos consisten en un cilindro de oxígeno, un cartucho de potasa, una boquilla, un saco de respiración y las mangas necesarias. Todas estas partes están colocadas en un chaleco salvavidas.

En la boquilla hay dos válvulas, una para aspirar y otra para espirar. El aire espirado se conduce a través de la potasa al cartucho de absorción de ácido carbónico donde se le priva del ácido carbónico y llega al saco de respiración donde se mezcla con el oxígeno y vuelve a aspirarse. Para evitar que el agua penetre en el cuerpo del marino se le cierra la nariz por medio de una pinza.

Además corresponde a cada aparato un frasco de metal con un refresco.

En caso de peligro se ponen los aparatos en pocos segundos. Luego se abren las escotillas superiores del submarino por las cuales sale la tripulación. Si el interior del submarino está ya lleno de agua, entonces se verifica esta operación sin dificultad; en caso contrario, es preciso dejar entrar el agua por las válvulas de fondo, para que la presión en el interior sea igual a la exterior. Inmediatamente se dejan salir a la superficie algunas boyas previstas de cables por los cuales suben siempre dos hombres a la vez, con la ayuda de los chalecos salvavidas.

Naturalmente solo se puede subir por escalones; en otro caso, la subida inmediata desde una profundidad de 30 metros p. e. donde la presión del agua alcanza tres atmósferas perjudicará la salud de la tripulación. Por este motivo al subir una profundidad de 30 metros se hace una breve para en 15 y luego en 10 y 5 metros.

Para atenerse a estas distancias se aplica en el cable una escala en metros. Al llegar a la superficie se puede quitar el aparato quedando solo, el chaleco salvavidas.

Para salvar la tripulación en el caso de que no se hallen buques en las cercanías del suceso van provistos los submarinos de unas boyas que se desatan automáticamente del cuerpo del submarino tan pronto como éste llegue al fondo.

La boya que queda en contacto con el submarino por un cable emana ondas eléctricas por medio de un dispositivo especial para pedir socorro.

También se transmiten señales por medio de cohetes luminosos. Este invento, que representa un gran progreso en el salvamento de submarinos hundidos, reduce en gran parte los peligros y horrores que la profundidad del mar guarda a los hombres del «arma ciga.»

SUCESOS

El sábado por la noche inició un conato de incendio en una vivienda de la calle del Gallo.

Una imprudencia de un niño de corta edad que con una cerilla prendió fuego a una cortina, fué motivo para que el vecindario se alarmara.

Afortunadamente fué sofocado por varios transeúntes a los pocos momentos.

Al pasar ayer tarde por San Vicente el tren de mercancías núm. 133 fué apedreado, resultando con lesiones el guarda-freno Fernando López.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

TELEGRAFOS

El señor jefe de Telégrafos nos ruega la publicación del siguiente

AVISO

A partir de esta fecha se ponen en vigor las siguientes tasas para el servicio de España para Austria y Hungría.

Tasa por palabra para los radios privados, Ptas. 0'58.

Idem idem idem oficiales, 0'29.

Id id id. prensa, 0'14 1/2.

Id id id. urgente, 0'87.

Alicante a 22 de Abril de 1917.

Vida social

Viajeros

Se encuentra entre nosotros el competente y activo contramaestre de la marina mercante D. Antonio Martínez.

Reciba nuestra cariñosa salutación de bienvenida tan ilustrado y distinguido marino.

Neurología

En la madrugada de ayer falleció en Madrid don Alfonso Sandoval barón de Mayals.

El finado era persona que gozaba en Alicante de muchas amistades por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Reciba la familia nuestro sentido pésame.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño donña Vicentina Torregrosa, esposa del ilustrado profesor de instrucción pública don Pedro García.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

EN EL HOTEL SIMON

Banquete al Sr. Guardiola

Con asistencia de unos 170 comensales en el que había digna representación de todas las clases sociales y políticas de todos los matices, se verificó el banquete organizado por los maestros alicantinos y amigos de D. José Guardiola Ortiz con motivo de haber sido nombrado delegado régio de Primera Enseñanza.

El acto resultó brillantísimo por todos conceptos.

Occurieron la presidencia el festejado señor Guardiola, el gobernador civil, el alcalde, el diputado a Cortes D. Alfonso de Rojas, D. Federico Clemente, D. Hilario Beltrán, el fiscal de la Audiencia e inspectora de primera enseñanza.

A la hora de los brindis, D. Hilario Beltrán, presidente de la asociación de maestros y en nombre de éstos ofreció el banquete.

Acto seguido hicieron uso de la palabra el alcalde, D. Alfonso de Rojas el gobernador y D. Balduino López Arias en nombre de los maestros privados.

Seguidamente se levantó el Sr. Guardiola, siendo saludado con una salva de aplausos.

Con profunda sinceridad y gran elocuencia pronunció un discurso hermosísimo y en algunos períodos conmovedor.

Habló de la necesidad de mejorar los locales de las escuelas apuntando los propósitos que le animan en el cargo que se le ha confiado.

Explicó de modo claro y preciso el punto relativo a la aceptación del cargo y al terminar esta parte, preguntó al auditorio si obró bien. Este contestó: «¡Sí! ¡sí!»

«Sigue hablando de su amor a la enseñanza y la labor que realizó siempre en tal sentido, prometiendo continuar trabajando con todo entusiasmo para fortalecer el apostolado del maestro y por el profesorado público y privado alicantino, por el cual se creyó obligado a aceptar el cargo.

Terminó su brillante discurso dedicando un párrafo bellísimo a España.

El orador fué objeto de una prolongada ovación.

Comulgar

general

Con gran solemnidad se verificó ayer el comulgar general para los enfermos impedidos, a cuyo piadoso acto asistió bajo palio el Excmo. e Ilustrísimo Obispo señor Plaza Blanco, una representación del Ayuntamiento, la música con su banda de trompetas y tambores del regimiento de la Princesa y un gran número de filigrases de ambos sexos.

Noticias

Ha sido nombrado médico director interino de los balnearios de Benimarfall, D. Rafael Ferrer Navarro.

En Elche se halla vacante la plaza de médico titular, dotada con el haber anual de 2.500 pesetas.

Ha sido nombrado aspirante a oficial de primera clase de la Intervención de Hacienda, don Rafael de Rojas y Puig.

REUMATICOS, NEURALGICOS, PARALITICOS, EPILEPTICOS

Caramos reumatismo, gota y sus complicaciones con enfermedades del corazón y riñones, artitis deformantes, anquilosis, obesidad, neuralgias, neurastenia, neuritis y mielitis, insomnio, corea, parálisis cerebral y periférica, epilepsia, tabes dorsal, debilidad senil, impotencia arterioesclerótica, diabetes, atonía del estómago e intestinos e infartos viscerales con las emanaciones y baños hidroeléctricos de ródium. Agentes terapéuticos con los cuales hoy ningún otro se puede comparar en rapidez de acción y seguridad de efectos, modifican las diátesis, obran sobre las mismas lesiones y producen resultados maravillosos, parecen milagrosos. La radioactividad que se respira en el emanatorio de ródium en este Instituto durante una sesión es de 43.649 voltios hora por decímetro cúbico de aire, nueve veces más que la que se obtiene utilizando las aguas minero medicinales más radiactivas del mundo recomendadas en el tratamiento de las citadas afecciones. Instituto Rádium terapéutico. PRINCESA. 58.—Madrid.

Telégrafo y teléfono

INFORMACION GENERAL

Después de la crisis

Madrid 23, 12:30 t

LO QUE DICE «EL DEBATE» El periódico «El Debate» dice hoy que, caído el conde de Romanones, ha llegado el momento de escitar al Gobierno a que no se detenga a hacer una nueva declaración de la neutralidad, pues esta, sin una actuación subsiguiente nacional e internacional, es una perogrullada como dijo el señor Maura.

Añade que es inaplazable procurar una solución a todos los problemas pendientes, incluso el de la defensa nacional.

Afirma que nuestra neutralidad debe ser animada, no inerte como la han mantenido los gobiernos, olvidando que nación indefensa es nación entregada.

EL CONVENIO CON INGLATERRA

El colega «La Nación» expone sus recelos sobre el alcance del convenio negociado por el marqués de Cortina en Londres, pues a juzgar por las informaciones oficiales, es contrario a la neutralidad y no debe ratificarse.

En otro suelto juzga dicho periódico, imprudentes las palabras que «Le Petit Parisien» atribuye al señor García Prieto invitando a éste a rectificarlas.

Habla Vázquez Mella

Madrid 23, 12:20 t.

INAUGURACION.—DISCURSO DE MELLA

Bilbao.—Se ha celebrado con toda solemnidad la inauguración del local que ocupa la Sociedad tradicionalista. Se bendijo el local, que ha sido consagrado al Corazón de Jesús.

Por la tarde tuvo lugar un animado banquete, ocupando la presidencia el elocuente orador tradicionalista, señor Vázquez Mella.

IMPORTANTES DECLARACIONES

Este pronunció un soberbio discurso que duró dos horas.

Trató sobre el tema del regionalismo; anunciando que en breve publicará un libro para combatir las doctrinas de Cambó.

Afirmó que si Cataluña y las Vascongadas se separasen de España con la ayuda del extranjero, caerían ambas regiones en poder de la nación que les prestara ayuda.

Estimó criminal en los actuales momentos el separatismo, congratulándose en bien de la patria por la caída de Romanones.

Señaló la gravedad que encierra el manifiesto del presidente dimisionario del Consejo, en cuyo documento se tira contra una elevada personalidad, poniéndola ante los ojos de los aliados como un obstáculo para sus planes intervencionistas.

El Sr. Mella añadió que se necesitaba ejercer una activa vigilancia, pues el peligro sigue latente.

Ratificó el orador su germanofilia por las razones que ha expuesto ya otras veces, aunque ama a Francia y admira la grandezza de Inglaterra.

Declaró que sigue aferrado a la neutralidad y que la defenderá, incluso si preciso fuera con la revolución. Todo—expuso—antes que intervenir España, en el conflicto.

Aconsejó a sus correligionarios que tremolen la bandera regionalista después de la guerra.

Para explicar y poner bien de manifiesto su opinión acerca de estos últimos extremos, mostró el Sr. Mella una carta dirigida al presidente del Congreso, en la cual opinaba que si el conde de Romanones entraba en el poder, debía de exigírsele que afirmase la declaración de la neutralidad.

Agregó que por ello fué llamado por Romanones a su domicilio, pudiendo entonces ver el texto de la contestación al Mensaje de la Corona, en el que se ratificaba la neutralidad.

Terminó el orador su discurso elocuentsísimo, desmintiendo que don Jaime sea aliadófilo.

Gran cogida

de Ballesteros

Madrid 23, 12:10 t.

EL ESTADO DEL DIESTRO

El diestro aragonés Ballesteros, que sufrió una gravísima cogida al lancear un toro en la corrida de ayer, tenía a última hora de esta madrugada una temperatura de 33 grados.

Se confirma que la cornada ha interesado el pulmón.

El diestro arroja sangre por la boca y se muestra atormentado por la sed. Pide a cada momento agua, administrándole pequeños trozos de hielo.

OTROS DETALLES

Por prescripción del facultativo doctor Mascarell, que se halla encargado de su asistencia, se han prohibido en absoluto las visitas.

Se encuentran en esta corte la esposa de Ballesteros y su padre político.

Velan al herido los individuos de su cuadrilla, que profesan todos un ciego cariño a Florentino.

Constantemente se reciben centenares de telegramas interesándose por el estado del espada, especialmente de Zaragoza, su país natal.

El doctor Mascarell juzga que ha sido precipitado el traslado del herido a la fonda desde la enfermería de la Plaza.

La feria de Sevilla

Madrid 23, 12:15 t.

ANIMACION.—OBSEQUIO A LOS POBRES

Sevilla.—Sigue la feria animadísima. Las casetas de la misma se hallan continuamente atestadas por un enorme público de curiosos que se estaciona para ver los bailes.

En la caseta de la colonia alemana se repartieron en la mañana de ayer cien almuerzos a los pobres. Por la tarde fueron también obsequiados con champagne muchos industriales y comerciantes sevillanos.

En las casetas de los casinos se organizan grandes coñilonos.

Reina gran expectación por presenciar el resultado de las carreras de caballos.

SE VENDE

un carro y una jarra y además varios enseres y objetos propios para establecimiento de vinos o Bar.

Informarán en la Plaza de Navarro Rodrigo, núm. 24, portería, Barrio de Benalúa.

Teatros y cine

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática Caralt.

TEATRO VERANO.—Cerrado.

SALON ESPANA.—Función por sesiones.

TEATRO NUEVO.—Proyecciones cinematográficas.

SALON MODERNO.—Proyecciones cinematográficas.

Poliglota

se ofrece enseñar francés, inglés, alemán, italiano y portugués en breve plazo y por precio módico. Se ofrece a domicilio. Calle de Riego, núm. 3.

GASTROVANADINA=Cura enfermedades del estómago e intestinos y el estreñimiento.

Desconfiar de las imitaciones y exigir GASTROVANADINA Coquillat si se desea obtener curación radical.

LA GUERRA MUNDIAL Y MARÍTIMA

CRONICAS DE LA GUERRA

Perspectivas de paz

La contestación del Gobierno austro húngaro al Gobierno provisional moscovita es el camino de la paz, por la coincidencia de aspiraciones de los dos pueblos, hasta hoy en abierta y sangrienta lucha.

El manifiesto del Gobierno provisional ruso del 11 de Abril advierte que Rusia no abraza la intención de dominar a otros pueblos, privándoles de sus bienes nacionales, ni de ocupar por la fuerza territorios ajenos, sino que más bien desea lograr una paz duradera sobre la base del derecho de gentes y ser por fin dueño de sus propios destinos.

Y como Austria-Hungría, y con ella sus aliados, coinciden en esa misma finalidad, se deduce claramente que, pese a quien pese, ambos pueblos anhelan de igual modo una paz honrosa.

En 12 de Diciembre de 1916 expresaron los Imperios centrales y sus aliados la convicción de que sus derechos y pretensiones justificadas se pueden compaginar perfectamente con las de otras naciones, y los hechos recientes, y sobre todo la declaración explícita del Gobierno provisional ruso, han acentuado esa convicción.

Rusia ya no está obligada a luchar por su defensa y por la libertad de sus pueblos, no puede pues ser difícil, considerando la igualdad de objetivos de los Gobiernos de Austria-Hungría y sus aliados por una parte y del Gobierno provisional ruso por otra, que ambos encuentren el camino de una inteligencia.

Las declaraciones del duque de Lwof en nombre del Gobierno provisional de Rusia ponen en evidencia que este país renuncia a la política de conquista, que es la característica de los demás pueblos de la Entente, especialmente de la Gran Bretaña.

Entre los dos países sólo existe por consiguiente un débil muro, frágil obstáculo, que desaparecerá prestamente, para que no sólo los pensamientos, sino también los hombres, puedan encontrarse para dar principio a la gran obra de paz.

Esta probable deserción del coloso de Oriente mortifica y molesta a sus compañeros de alianza, y en los comentarios de los críticos franceses e ingleses no se acoge, ni por casualidad, este problemático suceso, y en cambio, al tratar de los ignotos planes del Mariscal teutón von Hindenburg, forjan siempre la hipótesis de un ataque a fondo por el sector de Riga, con el fin de llegar a San Petersburgo.

CAPITAN EBRO

La guerra al día

Madrid 11' 20 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

La languidez de las pasadas jornadas continúa en todos los frentes y sectores. Solamente en el frente occidental continuó la tenaz presión de las fuerzas francesas e inglesas sobre las líneas defensivas de los alemanes; pero los enérgicos contraataques germanos evitaron que los atacantes ganasen nuevo terreno.

A vanguardia, todos los movimientos de tropas que los aliados intentaron delante de los atrinchamientos alemanes, fueron sofocados por el fuego de contención de las baterías tudesacas.

Junto a San Quintín hubo gran actividad de artillería. En los sectores del Aisne fué la actividad belica mucho menor que en los días anteriores.

Además menudearon mucho las luchas aéreas.

LA GUERRA EN EL MAR

Madrid 23.1' 20 t.

EL COMBATE NAVAL DE DOWER

Londres.—Parte oficial del Almirantazgo británico.

El combate naval de Dower, lo sostuvieron dos buques exploradores nuestros contra cinco destroyers alemanes.

Hundimos dos de los buques enemigos. Nuestros barcos resultaron indemnes.

Salvamos, además, diez oficiales y 108 marineros alemanes.

VAPORES HOSPITALES HUNDIDOS

Madrid 23,1'25 t.

Londres.—El parte del Almirantazgo relativo al bombardeo de Dower por los buques alemanes, expresa que no causó éste daños a la población. Únicamente han sido hundidos los vapores hospitales ingleses «Donegal» y «Lafranc».

La dotación del primero de dichos buques se ahogaron 41 hombres, y 19 pertenecientes a la del segundo. Además resultaron quince heridos alemanes.

Bombardeo en Calais

Madrid 23, 1'35 t.

NUMEROSAS VICTIMAS

Según comunican de Calais por consecuencia del bombardeo de aquella plaza por los destroyers de la escuadra alemana, se han producido grandes daños.

El número de víctimas causadas entre la población civil, es también muy elevado.

De Constantinopla

Madrid 23, 1'45 t

PARTE OFICIAL OTOMANO

Koenigsusterhausen.—Comunicado oficial del Cuartel general turco.

Después de la derrota sufrida en Gara, los ingleses retransaron a sus posiciones iniciales habiendo experimentado considerables pérdidas.

Se ha comprobado que la escuadra inglesa concentró su fuego sobre la mezquita Gara, destruyéndola.

TRANSPORTE A PIQUE

En las cercanías de la isla de Milos, un submarino hundió a un transporte enemigo de 12 500 toneladas.

El parte alemán

Madrid 23,2 t.

CANONEO.—CALMA

Nauen.—Comunicado oficial de la noche del Gran cuartel general alemán.

Ha reinado un cañoneo activísimo en la región de Arras.

Sin combates de infantería, el día ha transcurrido en calma en el Aisne y en la Champagne.

Solo al noroeste de Soissons hubo cañoneo. En el resto del frente, nada digno de mención.

El parte francés

Madrid 23, 2 10 t.

LUCHA DE ARTILLERIA

Paris.—Parte oficial del Cuartel francés, perteneciente a la noche última.

Entre el Somme y el Oise se desarrolló una lucha activísima de la artillería, especialmente en Saint Quintín y Urville y entre Soissons y Reims. Los alemanes han bombardeado nuevamente Reims.

ATAQUE RECHAZADO

En la Champagne, los alemanes han reaccionado contra la altura de Maronvillers.

Quebrantamos los ataques del ene-

migo, causándoles grandes bajas, y dispersamos a cañonazos un batallón alemán que consiguió llegar al monte alto.

Otra tentativa enemiga fracasó igualmente.

En el resto del frente nada de particular.

EL BLOQUEO

Madrid 23'2'15 t.

BUQUE PESQUERO A PIQUE

Según manifiestan los despachos recibidos de Amsterdam, un submarino alemán ha hundido a un buque pesquero holandés.

DE NAUEN

Madrid 23, 2'25 t.

BOTADO AL AGUA

Ha sido botado al agua el nuevo crucero de guerra de la flota alemana, que llevará el nombre del general Mackensen.

LA GACETA DE HINDEMBURG

Los labradores de Prusia han contribuido hasta el 31 de Marzo último a la colecta de Hindenburg, con la cantidad de 350.000 quintales de carnes, grasas y otros víveres.

La vida en Rusia

Madrid 23, 2 30 t.

EL 1.º DE MAYO

Paris.—Según comunican de Petrogrado, el Comité ejecutivo de los obreros y soldados ha decidido celebrar la fiesta del día primero de Mayo.

DECRETO

El ministro de la Guerra ruso ha publicado un decreto declarando que los soldados no pueden nombrar a sus jefes.

PRESTAMO YANKI

El gobierno de los Estados Unidos ha concedido un préstamo a Rusia de doscientos millones de dólares, que se destinará a la adquisición de material de guerra.

Notas rusas

Madrid 23, 3 t.

LA REPUBLICA RUSA

Nauen, 22, madrugada.—El programa del partido radical que se ha constituido en Petrogrado bajo la dirección de Máximo Jorki, comprende la creación de una república democrática, a base de una autonomía administrativa y el principio de las nacionalidades, así como las reformas agrarias sociales que son fundamentales.

SOBRE LA PAZ

La contestación búlgara a la declaración del Gobierno provisional ruso del 10 de abril, coincide con las respuestas de Austria y Alemania aco-

giendo con satisfacción el nacimiento de la nueva Rusia, que rechaza todo afán de conquista y opresión de otros pueblos.

Bulgaria apoyará todo paso que pueda asegurar la paz.

La guerra

en el aire

Madrid 23'3'10 t.

AVION DESTRUIDO

Nauen.—El dirigible que cerca de Nieuport cayó ardiendo en el mar, llevaba ocho tripulantes y dos gondolas con ametralladoras.

Fue destruido, a pesar de su enérgica defensa, por el fuego de los aviones alemanes a distancia de unos veinte metros.

El parte

austriaco

Madrid 23, 3'20 t.

COMUNICADO OFICIAL

Budapest, 22, 8 mañana.—Parte Oficial del Ejército austro-húngaro.

En el frente oriental se señala movimiento de la artillería y de lanzaminas.

En el frente del Litoral italiano registróse una viva actividad aérea.

En la región de Dreizinou los destacamentos de nuestras tropas penetraron en las posiciones enemigas, cerca de Blockhaus y Reicinenn, apoderándose de un oficial, 75 soldados y dos ametralladoras.

Prosigue la actividad acostumbrada en la lucha.

En el frente sudeste no ha cambiado la situación.

La intervención de los Estados Unidos

Madrid 23, 3'40 t.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE BÚLGARO

Viena, 22 (9 mañana).—El jefe del gobierno búlgaro, declaró a un periodista que la intervención de los Estados Unidos prolongará la guerra.

A la pregunta sobre la suerte de los Balcanes, respondió que es imposible contestar.

Añadió que lo único que le consta es que la paz traerá seguramente una frontera entre Bulgaria y Austria, la cual mejorará las relaciones existentes actualmente entre ambas naciones.

IMP. «POPULAR»

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Secilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugda Pesetas
4	0 85	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
13	0 95	2 70	0 50
14	1 00	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
18	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
28	1 70	5 00	0 90
29	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 95
32	1 90	5 60	1 00
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la notificación DE M.º DRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante. Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4. Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2. Banco de España.—Dr. Esquerdo 2. Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez. Comandancia de Marina.—Muelle de Levante. Comandancia de Carabineros.—Quiroga. Catastros (oficinas).—Cid, 31. Cruz Roja.—Castaños, 44. Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial. Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor. Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas. Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2. (Diputación). Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6. Comisaría de Guerra. Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2. Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña. Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4. Diputación Provincial.—Villegas, 2. Escuela Náutica.—Mayor, 34. Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa. Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11. Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave. Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring. Estación de la Marina.—Camino de la Cantera. Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1. Giro Mútuo.—San Fernando. Gobierno Civil.—San Fernando. Gobierno Militar.—Castaños, 29. Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave. Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa. Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa. Hospital Militar.—Calle de San Vicente. Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19. Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor. Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2. Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid. Juzgado Municipal.—Cid. Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa). Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor. Matadero Público.—Camino de la Cantera. Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza. Obras del Puerto.—Muelle de Levante. Parque de Bomberos.—Castaños, 46. Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgo. Servicio Agronómico. Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio. Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34. Telégrafos.—Méndez-Núñez, 6a.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'—
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7'—
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	—
Orán, los domingos.	—
Argel, los días 2, 12 y 22.	—

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'—
Correo de Murcia.	6'—
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'—
Alcoy.	13'—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	—
Orán, los martes.	—
Argel, los días 5, 15 y 25.	—

Giro Postal. De 9'30 a 13. Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13. Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30. Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17. Las cartas de lista, después de despachar los apartados.

Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.

Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.

Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.

En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.

Los peatones salen a las 12'30. Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA

De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 5'30. Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

HOTEL SIMÓN

De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30. Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.

RESTAURANT UNION

De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17, llega a Jijona a las 19'30.

Sale de Jijona a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

VINICIA

SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balsaeta.

De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balsaeta.

De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.

De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO

Salidas de San Vicente. 5. 5'45. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 15'30. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. y 19.

Salidas de Alicante. 6. 6'30. 7. 7'30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA ÉPOCA

ARTES GRAFICAS
POPULAR
Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

Disponible

DISPONIBLE

Para seguir en buena salud:



Purificada

Regenerada

Fortificada

VUESTRA SANGRE

con el

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA.
Depositarario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Martial, 83, esquina a San-Ignacio de Loyola, 9
SAN-SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos

se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos,

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto á quien lo pida.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros ó irritaciones de la vejiga; calman al momento los punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DÍAS, sin peligro, los fluxos menorrágicos secretos recalcitraes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pídanse gratis á la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

ESTÓMAGO

Curacion del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los medicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

Las boticas en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto á quien lo pida.

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exíjase:
Para las Enfermedades del Estómago VICHY-HOPITAL
Para las Enfermedades del Riñón VICHY-GRANDE GRILLE
Para las Enfermedades de los Riñones VICHY-CELESTINS
Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.
MARCA DE GARANTIA

Disponible

Fundada en 1847.
EMPLASTOS POROSOS DE
Alcock

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantaneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.
DIRECCIONES PARA EL USO.



En caso de dolor en la region de los hombros, codos u otras partes ó en el caso de un caso de una espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se siente el dolor.

En el caso de reumatismo ó dolor de cabeza, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se siente el dolor.

En caso de dolor de garganta tos, bronquitis, pulmones débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Los emplastos Alcock son superiores á todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1847.

Emplastos Alcock para callos. Estas las alivan inmediatamente, reduciendo la presión y curan dentro de breve tiempo, extrayendo los callos completamente.

Las Pildoras Brandreth. Curan la constipacion indigestion, enterocolitis, del hígado ó de los riñones y el dolor de cabeza con nausea y humor deprimido, producidos por dolores biliares.